

28点新计划变19点?

美乌欧分歧明显,俄罗斯:只相信直接从美国获得的信息

据多家美国媒体24日报道,美国和乌克兰方面前一天在瑞士日内瓦举行会谈,将美方就结束乌克兰危机所提28点新计划修改并缩减为19点,一些关键、更具争议的内容将留待美乌两国总统决定。英法德等普遍反对“美国方案”,并于日前提出了“美国方案”的替代版。俄罗斯方面同一天表示,目前关于和平方案有很多猜测,俄罗斯只相信直接从美国方面获得的信息。



美乌欧日内瓦会谈各方分歧明显

美国、乌克兰、欧盟及英法德三国代表23日在瑞士日内瓦就美方所提结束乌克兰危机28点新计划举行会谈。尽管美乌代表表示会谈“取得进展”,但从最新表态来看,各方仍存明显分歧。这一点,从乌方代表未出席会谈结束后的记者会就可看出端倪。

一方面,根据白宫公布的一份美乌联合声明,双方在会谈中起草了一份更

新和完善后的和平框架协议。乌方表示,未来几天双方将继续“推进联合方案”,并将与欧洲伙伴展开磋商。据外媒此前报道,乌克兰总统泽连斯基近期可能将去美国见特朗普,讨论计划中“最敏感”的内容,包括领土等议题。但美国白宫新闻秘书莱维特24日说,特朗普本周没有与泽连斯基会晤的安排。另一方面,针对美国和乌克兰在日

内瓦会谈并更新和平框架协议,欧盟和欧洲多国领导人指出,这是乌克兰和平进程中的积极一步,但仍面临诸多挑战,欧洲和乌克兰必须在制定和平协议的过程中发挥作用。英法德等普遍反对“美国方案”,并于日前提出了“美国方案”的替代版,尤其反对“美国方案”中限制乌军队规模、要求基辅作出领土让步等条款。

白宫:暂无美乌领导人会晤安排

乌克兰总统泽连斯基24日说,他希望与美国总统特朗普讨论美方就结束乌克兰危机所提方案中涉及的“敏感问题”。白官方面则称,暂时没有特朗普与泽连斯基会面的计划。

泽连斯基24日晚在视频讲话中说,日内瓦会谈后,这份计划“削减了一些,不再是28点”,同时加入了“许多正确要素”。

他说,方案制订正朝着正确方向推进,他将与特朗普讨论“一些敏感问题、一些最棘手的事项”。

据美国《新闻周刊》报道,美乌代表在日内瓦起草了一份19点计划,领土问题、对乌安全保障等最具争议的议题

留给美乌两国总统决定。白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特24日证实,双方就这份方案仍有少许事项没有达成一致。

特朗普先前要求乌方最晚本月27日接受28点新计划。莱维特24日没有回答特朗普目前是否坚持这一期限。

莱维特同时说,目前没有特朗普与泽连斯基会面的计划,但“事情可能会迅速变化”。

法新社援引一名乌克兰高级官员的话报道,美方在日内瓦会谈中继续施压乌方接受美方所提方案。这名官员说,尽管美方没有直接威胁将停止对乌援助,但乌方认识到这种可能性明显存在。莱维特24日称,特朗普“停止了这

场战争的资金”,虽然美方仍继续通过北约向乌克兰提供大量武器,“但我们不可能永远这样做”。

泽连斯基在24日的讲话中还说,如果和平协议谈判继续进行,俄方必须停止对乌克兰的大规模导弹攻击。然而,乌克兰媒体25日报道,乌首都基辅24日夜间至25日凌晨受到导弹和无人机袭击。乌克兰能源部在社交媒体上说,乌能源基础设施受到大规模攻击。乌方紧急情况部门说,袭击造成至少2人死亡、6人受伤。

同时,乌方也对俄方境内目标发动打击。俄罗斯罗斯托夫州代理州长25日说,该州至少3人在乌方的空袭中身亡。

俄罗斯:只相信直接从美国方面获得的信息

针对美乌起草的新版和平方案,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日表示,俄方尚未收到这一新版本。

俄罗斯总统助理乌沙科夫同一天说,俄方已了解欧洲就结束乌克兰危机所提出的和平方案,但该方案对俄方不

具建设性,也不符合俄方利益。

西方媒体将这一“欧洲方案”视作欧洲对美国所提28点新计划的“反建议”。

乌沙科夫表示,目前关于和平方案有很多猜测,俄罗斯只相信直接从美国

方面获得的信息。他说,俄美领导人在美国阿拉斯加州会晤时讨论的和平方案,许多条款是俄方可以接受的。

乌沙科夫还说,美方不久将同俄方联络,讨论和平方案的细节,但具体安排尚未确定。

据新华社

从28点到19点,“美乌版方案”改了哪些内容

减少了部分对乌方不利条款

据美国广播公司等多家美媒报道,修改后的方案并未对乌军规模作出严格限制,而先前的28点计划中将乌军规模限制在60万人以内。此外,新方案不再包含特赦俄乌冲突中“战争罪行”,而有关领土划分、乌克兰能否加入欧盟和北约以及对乌安全保障等议题被搁置。

彭博社援引乌方官员的话报道说,乌美双方并未排除乌克兰未来加入北约的可能性,这可能成为乌获得安全保障的条款之一。

乌克兰第一副外长谢尔盖·克利奇亚在日内瓦会谈后对媒体说,经过艰难谈判,双方在一些问题上达成一致,但有关领土划分、乌方能否加入北约等“最具争议”的内容留待乌美总统决定。

针对新版方案,欧盟和欧洲多国

领导人指出,欧洲和乌克兰必须在制定和平协议的过程中发挥作用。德国总理默克尔强调,乌克兰主权“绝不能成为任何协议的牺牲品”,欧洲人必须在“影响欧洲利益和主权的问题”上“说了算”。

分析人士认为,初版28点计划中较多内容符合俄方要求,修改后的方案减少了部分对乌方不利条款,使其向乌方立场相对有所靠近。

计划前景如何

俄政治评论员尤里·斯韦托夫认为,19点计划是美乌协调后的方案,包含一些俄方无法接受的条款,更像是俄乌停火谈判的筹码和对俄施压的手段。

《华盛顿邮报》报道分析说,各方就和平协议方案展开谈判对表可能需要数月甚至长达一年时间。

中国国际问题研究院欧亚研究所

副所长韩璐表示,俄乌间的最大分歧仍在于领土划分和安全保障问题。俄方要求将整个顿巴斯(主要包括顿涅茨克和卢甘斯克两个地区)归俄方所有,但目前顿涅茨克地区还有部分领土尚未被俄军控制,乌方要求以接触线为基础进行谈判。在安全保障问题上,乌方希望西方国家派兵进入乌克兰参与维和,俄罗斯则坚决反对西方部队出现在乌克兰。

从施压乌方作出妥协,到邀请俄总统普京访美,再到取消与普京在欧洲会晤,现又提出不同版本的冲突解决方案……特朗普政府在俄乌冲突问题上立场左右摇摆、反复调整,缺乏明晰的解决路径。

分析人士认为,特朗普政府当着眼点是为明年中期选举争取外交成绩,其目标是促成俄乌尽快停火、冻结冲突,而非彻底消除冲突根源。

据新华社

委内瑞拉要求各国际航司两天内复航

国际航空运输协会24日表示,委内瑞拉国家民航局告知各国际航空公司,必须在48小时内恢复飞往该国的航班,否则将面临失去飞往该国许可的风险。

美国联邦航空局21日向多家重要航空公司发出警告,鉴于“安全局势恶化”以及“委境内和周边军事活动加强”,任何民航客机飞越委内瑞拉领空都会“面临危险境况”,各航企需“谨慎行事”。

瑞典24小时飞行雷达网站及委内瑞拉主要机场——迈克蒂亚机场和西蒙·玻利瓦尔国际机场官网的信息显示,多家航司22日取消了委内瑞拉的航班。巴西戈尔航空公司、哥伦比亚航空公司和葡萄牙空运公司取消了22日从委内瑞拉首都加拉加斯出发的航班。西班牙航空公司将从24日开始取消飞往加拉加斯的航班。

据新华社

巴基斯坦空袭阿富汗造成10死4伤



阿富汗政府发言人穆贾希德25日表示,巴基斯坦对阿富汗发动空袭,造成10死4伤。

穆贾希德在社交媒体上称,巴基斯坦在24日午夜时分轰炸了霍斯特省,造成9名儿童和1名妇女身亡。此外,巴基斯坦当晚还对库纳尔省和帕克蒂卡省发动空袭,导致4名平民受伤。

巴基斯坦和阿富汗边境地区近期多次发生交火。两国在卡塔尔和土耳其斡旋下,自10月起举行了数轮会谈,但未能取得成果。据新华社

美航天局和波音就削减飞行任务达成一致

美国航天局24日发布公报说,该机构与美国波音公司已同意调整双方的商业载人运输合同,将“星际客机”飞往国际空间站的任务次数从6次减至4次。

美国航天局和波音公司于2014年签署一项商业载人运输合同,使用波音“星际客机”飞船执行往返空间站的宇航员运输任务。原合同中包含最多6次载人飞行。现经全面审查后,双方一致同意将既定任务数量调整为4次。

美国航天局商业载人航天计划主管史蒂夫·斯蒂克表示,美国航天局和波音正在继续对“星际客机”飞船的推进系统进行严格测试,为明年可能执行的两次飞行做准备。这名官员表示,此次合同调整旨在确保双方对未来任务的规划与国际空间站运营至2030年的需求保持一致。

美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯去年6月搭乘波音“星际客机”飞赴国际空间站,执行该飞船首次载人试飞任务,但因飞船推进系统故障在空间站滞留超过9个月。威尔莫尔在今年3月底举行的返回地球后首次记者会上表示,对于“星际客机”首次载人试飞失败,自己、波音公司和美国航天局都有责任。据新华社